

1278

МЕТАЛЛУРГ

СЕГОДНЯ
ЛЕНИНСКО-СТАЛИНСКОМУ
КОМСОМОЛУ 30 ЛЕТ

Орган партии, завода и заводоуправления Выпускского металлургического завода

№ 42 (1564)

ПЯТНИЦА 29 октября 1948 года
Выходит один раз в неделю

Цена 20 коп.

Верный помощник и боевой резерв большевистской партии

Тридцать лет назад, 29 октября 1918 года, в Москве состоялся первый Всероссийский съезд союзов рабочих и крестьянской молодежи. Работа съезда проходила под непосредственным руководством большевистской партии и ее вождя Владимира Ильича Ленина. Съезд принял программу союзов и утвердил его название — Российский коммунистический союз молодежи. 29 октября стало днем основания Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

За 30 лет своего существования комсомол под руководством партии Ленина—Сталина прошел славный путь борьбы за построение социализма в нашей стране, за свободу, честь и независимость социалистической Родины.

Заслуги комсомола перед Родinou высоко оценены большевистской партией и советским государством. За активное участие в гражданской войне комсомолы награждены орденом Вранского Знамени. Отдельные комсомольцы Ленинградского фронта получили за развитие социалистического соревнования, за самоотверженный труд по выполнению первого пятилетнего плана. Годы героической борьбы комсомолы как на фронте, так и в тылу в великой Отечественной войне отмечены высшей наградой — орденом Ленина. Страна чтит славную память комсомольцев-героев Великой Отечественной войны Юрия Слюкина, Натальи Кошовой, Ирины Оглозиной, Лидии Исаевой, Александры Марусовой, комсомольца Смирнова и многих других. Миллионы трудящихся с доброй признательностью именуют комсомол Героев Советского Союза Зои Космодемьянской, Лены Белькиной, Светы Челомехи, братьев Гаврилова, подпольщиков Моздокской гвардии Красноармейца и многих других замечательных борцов, проявивших бесстрашие и мужество в борьбе с врагами.



Память работы худ. И. Гапо, изданный издательством «Искусство».

Великая задача комсомола — воспитание молодежи. В Уставе ВЛКСМ, разработанный при личном участии товарища Сталина, указывается: «Под руководством большевистской партии ВЛКСМ воспитывает молодежь в духе коммунизма, сплачивает ее вокруг советской власти».

Программа работы по коммунистическому воспитанию молодежи дана на многие годы в речи В. И. Ленина на III съезде комсомола и в речи товарища Сталина на VIII съезде ВЛКСМ. «Следует воспитывать Ленина и Сталина, комсомол под руководством большевистской партии воспитывает советскую молодежь пламенными советскими патриотами, безгранично преданными великому

Союзу достижениями комсомольцев нашей страны. Ленин—Сталина, которые поощряют его деятельность».

В писем учителя, отцу и другу советской молодежи П. В. Сталину, подписанном 26 миллионами комсомольцев и молодежи накануне 30-летия Великой Октябрьской социалистической революции, говорится: «Партия дала нам все. В нашей жизни есть Ленин—Сталин, в руководстве партии — источник наших побед».

В этом писем комсомольцы дали торжественную клятву товарищу Сталину быть преданными советским патриотами, братьями и соратниками великой партии Ленина—Сталина и ее борьбе за коммунизм.

Отечественная молодежь в 1937 г. по 1947 г. — в мирное время три миллиона комсомольцев. Ленинский Сталинский комсомол принимает активное участие в борьбе за успешное выполнение посвоенной пятилетки. Комсомольцы и комсомолки идут в первых рядах строяющихся за — досрочно выполняющих пятилетнего плана.

30-ю годовщину Ленинского Сталинского комсомола молодежь мартовского месяца № 2 встретила вышукоем скоростных плавки. Инициатором в этом деле провела комсомольско-молодежная бригада сталевара тов. Ермакова. Она 18 октября сварила плавку за 7 часов 50 минут вместо 9 часов 30 минут по графику, выдана сменную норму на 150 процентов. Газу же производительность дала бригада тов. Ермакова и 19 октября.

Примеру передовиков последовала и комсомольско-молодежная бригада сталевара тов. Веретенюка. Она 21 октября сфа-

рировала плавку тоже за 7 часов 50 минут.

Но молодежь бригады сталевара тов. Ермакова решила не уступать первенства. 25 октября бригада тов. Ермакова сфабриковала плавку за 7 часов 45 минут, а 26 октября она выкупила плавку за 7 часов 5 минут, дав в эту смену 44 тонны стали сверх нормы.

За 26 дней октября бригада тов. Ермакова выкупила норму на 141 процент и бригада тов. Веретенюка — на 136 процентов вместо взятой ими обязательств — на 130 процентов.

С. ШЕХОВЦОВ,
комсорг мартовского цеха № 2.

Дали сверхплановую продукцию

К славному юбилею молодежи металлургии нашего завода приобщил своей Родине полорок — тысячи тонн сверхплановой продукции. Так, например, за 9 месяцев и 25 дней октября текущего года только 8 комсомольско-молодежных бригад дали сверх плана стали 3515 тонн, проката 2707 тонн и чугуна 357 тонн.

Впереди этих бригад идут молодые металлурги бригады тов. Федиорова. Они дали проката сверх плана 1530 тонн. За

ними следует молодежь бригады сталевара тов. Ермакова, выданными сверх плана 1407 тонн стали. Струя трубопроводчиков первенство занимает бригада сварщика тов. Сафонова из ноябрьского цеха. Комсомольско-молодежная бригада плавки 357 тонн. Бригада сталевара тов. Кызлова М. Е. из староваренного цеха, неоднократно занимавшая первенство по плавке сверх нормы, выкупила сверх плана за 641 тонну стали.

Перевыполнили годовые нормы

За досрочную встречу 30-летия ВЛКСМ активно соревновались комсомольцы заводоуправления. Они брали обязательство встретить славный юбилей окончанием годовой нормы.

Это обязательство выполнили 70 комсомольцев, многие из которых — значительно перевыполнили годовые нормы. Так, например, в цехе № 59 бригада на протяжении 12 месяцев тов. Петичико выкупили тонн.

Киселев выкупила годовую норму на 120 процентов и выданным тов. Васаров — на 113 процентов. На окраске вал тов. Ефремов и Лыбичи выработали тонн по полторы годовых нормы каждый. На калке вал тов. Баринтов выкупили годовую норму на 129 процентов.

А. БОЛЬШАКОВ,
комсорг январского цеха.

Добились высокой

С перевыполнением своих социалистических обязательств пришла и 30-летнему ВЛКСМ молодежи финтигоного цеха.

Инициатор соревнования — парничек, комсомолец тов. Гусев, выкупили годовую норму и 1 сентября, брали обязательство дать сверх нормы 49 октября 2090 штук муфт. За 26 октября тов. Гусев дал уже 2085 штук муфт.

Комсомольцы сварщика т.т. Исаев и Коточков брали обязательство выкупить нормы

производительности на 135 процентов, а выкупили от 126 до 130 процентов.

Попрежнему не слоят теплов в работе члены комсомольско-молодежной бригады т.т. Егорченко и Прохорова. Они выработают по полторы нормы каждый.

Самые чьи по полторы нормы каждый выработают за месяц парнички т.т. Ретавов и Пронцов.

К. КОВЫЛЯЕВА,
комсорг финтигоного цеха.

Собрали 7 вагонов пома

В честь своего юбилея комсомольцы староваренного цеха т.т. Коболь, Писаев, Курова и другие 25 октября вышли на субботник в завод. За 4 часа они собрали 4 ваго-

на железного лома.

Пример мартовского цеха дала молодежь финтигоного цеха. Оби 26 октября на субботнике собрали и погрузили железного лома 3 вагона.

И. ГРИГОРЬЕВ.

С л а в а Ленинско—Сталинском комсомолу

Меня воспитал комсомол

Памятны и радостны дни в моей жизни с тех пор, как в сентябре 1930 года. В этот день комсомольская организация школы №37 металлургов пригласила меня в члены ВЛКСМ.

Почему комсомольский билет и дали обладателю, что я стал членом ВЛКСМ, оправдал усердным трудом на производстве и активным участием в общественной работе.

Успешно окончив школу №37, и поступил работать в электротех. там в 1933 году меня как активную комсомолку и стахановку производственного бригады групповым комсомольским организатором, а затем было поручено руководить инженерским отделом в школе. Выполнив это поручение поручение, я отдавал все свои знания и силы по коммунистическому воспитанию наших детей. В начале 1938 года комсомольцы пехта избрали меня комсомолом пехты.

Что касается комсомольских дел, то обнимать быть еще более грамотной, и я поступаю учиться без отрыва от производства в двухгодичную школу мастеров. Свои учебные занятия с активной работой на производстве и в комсомоле.

Неустанно повышают свои знания

Передовые комсомольцы металлургического завода неустанно повышают свои технические и политические знания. Владимир Борозочев один из лучших стахановцев флотского цеха. Руководя бригадой он добивается систематического перевыполнения плана.

Основная часть в учебе учащегося Александра Борозочева — это занятия на первых пяти этапах на курсах по подготовке в институт.

Александр Борозочев ведет большую работу, как член комитета комсомольцев, но так далеко он был признан кандидатом в члены ВКЦК(б).

Большим авторитетом пользуется в флотском цехе комсомолец Борис Бокетков. Работа кузнецом, он уже в октябре заканчивает выполнение годового плана.

Восемь, 29 октября комсомольцы ВКСИ вместе с членами ВКСИ и вместе с этим 29 лет со дня возникновения высшей, а значит заводской организации ВКСМ.

В 1919 году вечером 29 октября собрался инициативный группой молодежи в количестве 13 человек. В числе их были: С. В. Мартынов, С. Кузнец, Марков, а с металлургического завода в эту группу входили мои знакомые: И. А. Крысов, В. И. Шестерин, Т. Крысов, А. М. Соколов, и др. Все участники в комсомол и во руководством райкома партии организовали комсомольскую организацию. На другой же день мы развернули на заводе и в городе работу по привлечению молодежи в комсомол.

Выполнили годовые нормы

С большой производственной активностью молодежь механического цеха встретила знаменательную дату—30 летие ВЛКСМ.

Так, например, ямы обязались выполнить свои нормы выработки на 130 процентов, товарищ комсомольско-молодежной бригады тов. Губко-вова исполнили сентябрьское задание на 136,6 процента, а молодые токари бригады тов. Андришина — на 158,8 процента.

Перевыполнили на 6 процентов свое обязательство на токарном станке и бригады тов. Вальдмана. Высоту производительности дают они и в октябре.

Еще лучших показателей добилась в соревновании молодые стахановцы—токари т.т. Агатов, Антонин и сесарь Комаров Геннадий. Они на месяц раньше своего обязательство—к 1 октября завершили выполнение своих годовых норм выработки.

И. БОКЕТКОВ,
сесарь механического цеха.

Обсудил роман „Молодая гвардия“

На днях в обимлетив молодых рабочих на своем заседании была проведена тематическая конференция по обсуждению романа А. Фадеева „Молодая гвардия“. На конференции присутствовало 80 человек.

Вступительное слово о „Молодой гвардии“ сделал учительница школы № 8 Зинаида З. П.

Тепло отзывались о книге молодые рабочие Богачев И., Исаев Г. П., Тейбалиев М. и другие. Было сделано предложение—члене комсомольской конференции и обсуждения производственной советских писателей. * В. АНОСОВСКИЙ.

Читательские конференции по книгам: „Молодая гвардия“ и „Как закалялась сталь“ под руководством литератора школы № 3 Шаншиной А. П. проведены в отделе, старотрубом и заготовочном цехах.

А. КОШЕВА.

Из прошлого комсомолом Высы

С первых же дней создания организации комсомольцы развернули массово-культурную работу. Для молодежи ставили спектакли, проводили политические беседы. На заводе проводили забегу об окрете труда молодежи, добивались организации производственного обучения молодых рабочих.

В годы гражданской войны высший комсомол провел две мобилизации на фронт, где часть комсомольцев как-то организовала заводу т.т. Керешкины, И. Фомин и другие организовали свои занятия в борьбе за власть Советов. Героический подвиг при расстреле Красноталовского моста комсомольцами Шабалин Д. Миско.

В годы гражданской войны, в их руках была организация

За дальнейшие успехи в соревновании с кубельскими металлургами

24 октября Металлурги Высы и Кубелье поздравят итоги соревнования за третий квартал. Для проверки выполнения плана в кубельских бригадах организовали в Кубельке от нашего завода ездят бригады в составе: директор завода тов. Шаранов, секретари парторга тов. Боброва, председатели заводских тов. Копытева, старейша мартовского цеха тов. Боброва, начальник смены мажорского цеха тов. Талышкина и начальник цеха мартовского цеха № 1 тов. Родионов.

Бригады нашего завода побывали в цехах Кубельского завода, где увидели, как работают. Свои замечания и пожелания мы выслушали в доверительном и добрых отношениях в работе обеих заводских бригад. Мы должны в некоторых собранных работах Кубельского завода, на которых обсуждался итоги соревнования за третий квартал.

Участники некоторых собраний диалогически признавали бесподобием в соревновании за третий квартал коллектив Высокского завода, который добился лучших показателей в работе. Так, например, наши работники за третий квартал по своим нормам выполняли на 110,9 процента, а Кубельский — на 104,5 процента. Квартальный план по прокату наш завод выполнял на 110,5 процента, а Кубельский — на 100,7 процента. Сверхплановый экономичный Кубельский завод как за третий квартал 776 тысяч рублей, а наш завод дал 3400 тысяч рублей. Больше чем кубельские старейши силой стали с квартального метра расхода по-

длиннее старейши нашего завода.

Однако останавливаться на достигнутом успехах металлургов нашего завода нельзя, иначе рискует упасть перевыполнение кубельских металлургов. Подтверждением это стахановская работа передовиков. Например, бригада электротракторных Кубельского завода, руководимая тов. Копытевым, добилась перевыполнения плана за третий квартал работы на тридцати больше чем дали электротракторы нашего завода в третьем квартале. Старейши нашего завода в третьем квартале имели съем стали с квадратного метра площади в 2,90 тонны, а в августе месяце, чем они дали в августе месяце текущего года. Не все цехи нашего завода выполняют план по выходам продукции, так в мартовских цехах за третий квартал переизрасходовано металла 230 тонн, а электротракторы 1300 тонн. По цене работником цехов и других отделов завод утратил около тысячи рублей за несовершенную поставку продукции и за неурядки.

Мы старательно выслушали технические работники Кубельского завода и члены бригады от имени коллектива нашего завода в своих выступлениях заявили, что металлурги обеих заводов развернут шире соревнование за восстановление наших цехов и поощрять выполнение годового плана, чтобы наше стране больше стали, проката и другой продукции сверх плана, а также с учетом выполнения обязательств по сверхплановым выполнениям.

Коллектив кирпичного завода перевыполнил свое обязательство

Коллектив кирпичного завода в Фуршетов сорулся за досрочное выполнение годового плана, работа в текущем году значительно лучше прошлых лет.

Свое обязательство коллектив завода перевыполнил на 130 тысяч штук кирпича. В результате кирпича выработано больше прошлого года на сотни тысяч штук. Значительно улучшилось качество кирпича и снижена себестоимость его против 1947 года на 25 процентов.

Почему же кирпичный металлургического завода тов. Шаранов и начальник ОБС тов. Сафеева отмечены 30 лучших стахановцев, как особо отличившиеся в работе. В числе их тов. Шувалов И. П., Вяткин Евгений Н. Е., Авакуров, Иванов, Савин, Терехин и другие.

Сейчас коллектив кирпичного

завода борется за хорошо выполненную работу в этом сезоне. Таким в 1949 году выработано кирпича больше нынешнего года на 800 тысяч штук, освоить производство черепицы и добиться дальнейшего снижения себестоимости продукции.

Для достижения этих результатов, коллектив кирпичного завода решил наряду с хорошей подготовкой оборудования, организовать в осенне-зимний период техническую учебу рабочих и специалистов. Технических работников и учащихся да бытовые условия. Так, например, в предосторожности соревнования, коллектив завода взял обязательство к 7 ноября построить бани в 10 килобайт, построить жалай дом.

А. БАЗАРОВ,
председатель цехового ОБС.

Лучших показателей по выработке плана за 27 дней достигли работники комсомольско-молодежного цеха выработали 123 процента. За нам указываются бригады цеха № 1, выполняющие план на 114 процентов. Выпорожчатка выполняла план на 113 процентов,

Соревнование цехов в октябре

Лучших показателей по выработке плана за 27 дней достигли работники комсомольско-молодежного цеха выработали 123 процента. За нам указываются бригады цеха № 1, выполняющие план на 114 процентов. Выпорожчатка выполняла план на 113 процентов,

флотского цеха — на 112 процентов, электротракторный цех — на 108 процентов, мажорского цеха — на 106 процентов, электротракторный цех — на 104 процента и старотракторный цех — на 103 процента.

Ответственный редактор П. Т. ЮДИН.